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1. Identifikační údaje:

Název organizace:
Dětský domov „Země dětí“  a Školní jídelna, Česká Kamenice,
Komenského 491, příspěvková organizace
Adresa: Komenského 491, 407 21  Česká Kamenice

IČ: 00412058
IDO: 600028933
Právní forma organizace: příspěvková organizace
Jméno ředitele: Mgr. Iva Brzobohatá
Kontakty:


Kancelář     412 582 /630, 731 610 529


elektronická adresa    info@ddzemedeti.cz
webové stránky    www.ddzemedeti.cz



Zřizovatel: Ústecký kraj, Velká Hradební 3118/48, Ústí nad Labem
2. Charakteristika zařízení
Dětský domov  „Země dětí“ a Školní jídelna Česká Kamenice je příspěvkovou organizací. Jedná se o zařízení, které poskytuje péči dětem, které mají  nařízenou ústavní výchovu a nemají závažné poruchy chování. Do tohoto zařízení jsou umísťovány děti na základě rozhodnutí příslušného soudu. 

Do dětského domova (dále dětského domova nebo DD) mohou být umísťovány děti ve věku zpravidla od 3 do nejvýše 18 let. Zařízení může poskytovat plné přímé zaopatření zletilé nezaopatřené osobě po ukončení ústavní výchovy, připravující se na budoucí povolání, nejdéle však do věku 26 let, a to za podmínek sjednaných ve smlouvě mezi nezaopatřenou osobou a zařízením.
Kapacita dětského domova je 40 dětí. Výchovná činnost je organizována v pěti rodinných skupinách po osmi dětech, v nichž je zachováno sourozenecké soužití a heterogenní složení skupiny napomáhá přirozenému rozvoji vztahů.

V každé skupině jsou dva kmenoví vychovatelé - pedagogičtí pracovníci, kteří pečují o děti podle jejich individuálních potřeb, ve vztahu k nim plní zejména úkoly výchovné, vzdělávací a sociální. Pracovníci sociální péče zabezpečují  noční služby, zodpovídají za stav prádla a ošacení, za  hygienu a čistotu prostor  rodinné skupiny. V hlavní budově se dva pracovníci starají o dvě rodinné skupiny, vždy na jednom patře, jeden pracovník sociální péče má na starosti klienty v budově č.p.492. Metodicky pedagogické pracovníky  řídí vedoucí vychovatelka.

Dětský domov je umístěn v centru města Česká Kamenice. Domov je obklopen rozsáhlou zahradou. Dětský domov spolupracuje s institucemi, které zajišťují předškolní, školní, středoškolské a vysokoškolské vzdělání, s organizacemi zajišťujícími zájmové útvary, se sociálními pracovníky, zákonnými zástupci, lékaři, PPP, SPC, policií ČR., Městskou policií, kurátory pro mládež. aj. 

Pro děti předškolního roku je zabezpečena výchovně vzdělávací činnost v mateřské škole.
Děti, které nemají ukončenou povinnou školní docházku, se vzdělávají v základních, v praktických a speciálních školách v České Kamenici. Studenti a učni dojíždí denně do příslušných škol.
V zařízení je nepřetržitý, celoroční provoz, který může být dočasně přerušen nebo omezen jen ze závažných důvodů a za předpokladu, že je péče o děti a mládež řádně zabezpečena.
3. Konkrétní cíle výchovně vzdělávacích procesu

Základním cílem výchovně vzdělávací činnosti je, aby dítě získalo takové kompetence, které mu umožní po opuštění DD zařazení do běžného života a které bude potřebovat při návratu zpět do vlastní rodiny nebo přemístění do rodiny pěstounské či  zařazení do společnosti po ukončení pobytu v DD z důvodu zletilosti popř. ukončení přípravy na povolání. Hlavní výchovné cíle vycházejí ze zákona č. 561/2004 Sb. a z obecného cíle výchovné práce v zařízeních pro výkon ústavní výchovy zákon č. 109/ 2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů.

Cílem výchovné práce v DD je vytvoření stabilního prostředí, které dítěti umožní uspokojení základních materiálních, citových i speciálních potřeb a které zajistí vhodné rozvíjení vědomostí, dovedností a návyků s přihlédnutím k zájmům a zvláštnostem každého dítěte. Důležitá je rovněž nejen podpora vzdělávacího působení školy, ale i uspokojování potřeb v oblastech regenerace, rekreace a zábavy. Součástí výchovné práce je i nutnost naučit děti základní sebeobsluze, pracovním a sociálním návykům tak, aby se po ukončení ústavní výchovy mohly úspěšně zapojit do společnosti.

Nejdůležitějším cílem výchovně vzdělávacího procesu v zařízení je příprava dítěte na samostatný život, kdy je nutno přihlížet k tomu, do jakého prostředí dítě po propuštění z ústavní výchovy  odchází.

Jedná se hlavně:

- všestranný rozvoj osobnosti

- schopnost samostatného rozhodování

- schopnost spolupráce s dalšími osobami 

- uvědomění si vlastní zodpovědnosti

Veškeré výchovné činnosti směřují k vytvoření klíčových kompetencí, které představují soubor znalostí, dovedností, návyků a postojů a které jsou využitelné v praktických životních         

situacích. Klíčové kompetence představují pro dítě neopominutelný základ přípravy na život ve společnosti, celoživotní učení a vstup do pracovního procesu.

4. Délka a časový plán vzdělávání

Školní vzdělávací program dětského domova zahrnuje ve svém výchovně vzdělávacím cyklu plán výchovně vzdělávacích činnosti na jeden rok. S příchodem dítěte do zařízení se zavádí osobní složka a vytvoří se program rozvoje dítěte, ve kterém se konkrétně specifikují individuální cíle výchovy a vzdělávání. Tento plán je každoročně  aktualizován.
Konkrétní časové rozvržení jednotlivých činnosti je dáno režimy dne.

Dětem je věnována veškerá maximální péče do doby ukončení pobytu v dětském domově.

Výchovně vzdělávací cyklus je zakončen vyhodnocením pedagogického procesu a jeho výsledky. 

5. Formy vzdělávání 
V rámci výchovně vzdělávací činnosti se v DD uplatňují zejména následující formy:
a) příležitostná činnost:
- zařazujeme výchovné, vzdělávací, zájmové a rekreační činnosti jako jsou besedy, výstavy, exkurze, výlety, slavnosti, návštěvy divadelních představení, sportovní hry, zájmové kroužky aj. – probíhá dle týdenních plánů rodinné skupiny
b) pravidelná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost:
- probíhá v jednotlivých rodinných skupinách dle plánu, dále děti docházejí do zájmových a sportovních útvarů dle jejich přání a schopností
c) prázdninová činnost – táborové, turistické a rekreační pobyty:
- spojené s pobytem mimo dětský domov. Probíhá každoročně v době prázdnin či některých

víkendů.  

d) osvětová činnost:
- týká se zejména aktivit prevence rizikového chování ve spolupráci s odbornými pracovníky příslušných institucí – Policie ČR, lékaři, OSPOD aj.
e) individuální činnost:

- vytváření podmínek pro rozvoj nadaných dětí a rozvoj schopností dětí vyžadujících specifické potřeby

f) spontánní činnost:
- probíhá neorganizovaně, jedná se zejména o návštěvy kamarádů, osobní volno, hry na PC, poslech hudby, klidové činnosti apod.
6. Obsah vzdělávání

Výchovně vzdělávací činnosti vychází ze Školního vzdělávacího programu, týdenních plánů jednotlivých rodinných skupin, programu rozvoje osobnosti dítěte, kde je přihlédnuto k individuálním a věkovým zvláštnostem a je respektována duševní hygiena dětí.

Každou rodinnou skupinu mají na starost dva vychovatelé, kteří využívají takových forem      a metod výchovy, které se jeví pro plnění daného cíle jako nejvhodnější. 

Důraz je kladen na přítomnost, prožitek a na uspokojování potřeb každého dítěte, rozvoj jeho schopností a zdravé fyzické, psychické a sociální prospívání.

Výchovné vzdělávací činnosti se řídí:

- individuálním zájmem dětí

- požadavky školy

- individuálními problémy dětí

- plánovanými aktivitami DD

Pro plnění výchovných úkolů zařízení využívá všech dostupných možností:

- vybavení zařízení - sportovní vybavení v DD, služební automobily k pořádání výletů, exkurzí, návštěv kulturních a společenských akcí, sportovních aktivit mimo zařízení

- nabídek činností a aktivit v DD a zapojení se do chodu zařízení (podíl na výzdobě, úklidu, zájmové činnosti výtvarné, sportovní, vaření)
- zapojení dětí do zájmových činností mimo zařízení (školy, SK, ZUŠ, CDM )
- nabídek neziskových organizací a přátel DD (zapojení do projektů, společných aktivit)
V DD je každoročně metodikem školní prevence zpracován „Minimální preventivní program“, který představuje komplexní program zaměřený na osobnostní a sociální rozvoj, výcvik komunikačních dovedností, oblast prevence sociálně patologických jevů, výchově ke zdravému životnímu stylu. Negativní jevy jsou řešeny kmenovými vychovatelkami v rámci rodinné skupiny ve spolupráci s ostatními pedagogy, metodikem prevence, vedoucí vychovatelkou a ředitelkou. 

Výchovné cíle rodinných skupin jsou plněny ve vzájemné spolupráci všech dětí, učitelů, rodinných příslušníků, vychovatelek i ostatních zaměstnanců dětského domova a sponzorů.

Na formování návyků má značný vliv celkové prostředí dětského domova, jeho vybavení        a výzdoba.

Každá rodinná  skupina má přidělený jeden úsek, o který pečuje – péče o květinovou výzdobu v budově i na oknech vně budovy, péče o zahradu  a areál domova. 

Důraz je kladen na vytváření stabilního prostředí, které se v rámci možností snaží přiblížit rodinnému soužití, uspokojování základních citových potřeb dětí a formování osobnostního profilu dítěte.

V každodenní výchovné péči je kladen důraz na vedení dítěte k tomu, aby přejímalo odpovědnost za své denní povinnosti a bylo připravováno na samostatný život.

Zaměření vzdělávacího programu se stanovuje dle věkové skladby a mentální úrovně dětí. 
Klíčové kompetence
V oblasti vzdělávání jsou v zařízení považovány za důležité tyto klíčové kompetence:

1. Komunikativní kompetence 

 - dokázat srozumitelně a souvisle formulovat své myšlenky v mluveném a písemném projevu
- získané komunikační schopnosti využít k vytváření vzájemných vztahů k ostatní lidem
- umět obhájit své názory a zároveň respektovat postoje druhých vždy se zásadou kulturního projevu a chování 
2. Kompetence v oblasti personální a sociální  

- uvědomit si a rozpoznat důsledky svého rizikového chování
-  umět si stanovit cíle a priority, zájmové a pracovní orientace, životní podmínky
- být připraven adaptovat se na tyto životní podmínky, dále se vzdělávat a pečovat o své fyzické a duševní zdraví
-vědomě dodržovat pravidla slušného chování, přijímat hodnocení svých výsledků, přijímat radu a kritiku
3. Kompetence řešit samostatně běžné pracovní a mimopracovní problémy 

- umět porozumět zadaným úkolům, využívají svých zkušeností 

- dokázat se lépe rozhodovat při řešení úkolů a přijímat odpovědnost za svá rozhodnutí
- volit prostředky a způsob vhodné pro splnění jednotlivých aktivit
4. Kompetence v oblasti informačních a komunikačních technologií 

- zvládat práci s počítačem, komunikovat elektronickou poštou
- získávat a porozumět informacím z otevřených zdrojů i celosvětové sítě Internet a vyžívat další prostředky jako mobilní telefon, MP4, TV, DVD aj. 
5. Kompetence k pracovnímu uplatnění 

- být schopen získat a vyhodnotit informace o pracovních nabídkách
- využívat  poradenských a zprostředkovatelských služeb 
- mít přehled o možnosti uplatnění na trhu práce a představu o platových a pracovních podmínkách 
6. Kompetence k učení 

- umět organizovat a řídit proces vlastního učení
- hodnotit vlastní výsledky a efektivně je využít v praxi
- znát možnost dalšího vzdělávání
7. Kompetence v oblasti občanského a kulturního povědomí 

- být schopen dodržovat pravidla slušného a společenského chování
- uvědomit si potřebu multikulturního soužití
- mít odpovědnost za vlastní život a spoluodpovědnost i za druhé.
8. Kompetence v oblasti finanční gramotnosti

- umět hospodařit s penězi

- uvědomovat si problematiku půjček, úvěrů

Průřezová témata:
Enviromentální výchova

- ochrana životního prostředí a vztah k přírodě

- třídění odpadu
- vztah člověka a prostředí a důsledky lidských činností na prostředí

- lokální a globální problémy a vlastní odpovědnost ve vztazích k prostředí

Multikulturní výchova

- dodržování tradic a zvyků
- znalost státních symbolů
- základní znalosti o různých etnických a kulturních skupinách žijících v české a evropské společnosti

- vzájemná tolerance k jinému etniku
Výchova demokratického občana

- základní znalost právního projevu občana jeho povinnosti a práva
- listina práv a svobod
- význam zákonů pro fungování společnosti

- respektování zákonů a důsledky jejich porušení 

Osobnost a sociální výchova

- rozvoj osobnosti dítěte a jeho zájmů a potřeb 
- začlenění po odchodu z dětského domova do samostatného života ve společnosti
- základní dovednosti pro spolupráci 

- problematika mezilidských vztahů

- přístup k řešení problémů

- prevence sociálně patologických jevů a škodlivých způsobů chování 

- individuální výchova ke zdravému životnímu stylu, k péči o tělo
- sexuální výchova, výchova k partnerství a rodičovství
Ochrana osobních údajů

- zásady ochrany osobních údajů 

- zásady pro práci s osobními údaji

- ochrana soukromí ve virtuální realitě

- práva při ochraně osobních údajů

- pořizování zvukových a obrazových záznamů osob bez jejich svolení

Obsah a cíle výchovy a vzdělávání podle věku dětí
Hlavním obsahem výchovy a vzdělávání je příprava na samostatný život jedince a maximální možná míra jeho rozvoje osobnosti.
Předškolní věk 

- zvládnutí základů mateřského jazyka v řečovém projevu do té míry, aby bylo dítě schopno se srozumitelně vyjadřovat a úspěšně navazovat kontakty s dětmi i dospělými. Získání elementárních předpokladů pro svoji tvořivost. Dítě si má osvojit hygienické návyky, 

základní pohybové dovednosti a s tím související poznatky a zkušenosti. Do práce s dítětem 

se včleňuje vhodná motivace, využívá se jeho touhy po činnosti a poznání. Potlačují se negativní jevy jako jsou zlozvyky a špatné návyky. V rámci sebeobsluhy se dítě musí naučit se obléci, obout, vyzout, vzít si věci apod. 
Mladší školní věk

- osvojují si základní vzdělávací prostředky a dovednosti (čtení, psaní, počítání), získávají základní poznatky o životě v přírodě, seznamují se elementárními zákonitostmi. Důležitým jevem je získání pracovních návyků. Přirozenou formou se potlačuje tvorba nežádoucích návyků, vzdor, negativismus, nekázeň. V oblasti sebeobsluhy se rozšiřují činnosti předškolního věku. Přebírají odpovědnost za jim svěřený úkol, učí se udržovat pořádek kolem své osoby (aktovka, skříň, zásuvky aj.), zvládnou jednoduchý nákup. V domácnosti se podílí na jednodušších pracovních činnostech, přiměřeně jejich fyzickému a psychickému vývoji.
Starší školní věk

 - získávají základy všeobecného vzdělání z různých oblastí vědy, kultury, umění s uplatněním všech výchovných aspektů a možností. Oceňuje se odměnami nebo tresty kvalita vědomostí, dovedností, návyků, stupeň aktivity, různé delikty, podvody, krádeže. Samozřejmou součástí sebeobsluhy je praní, vyčištění obuvi, převlékání postelí, žehlení prádla, uklízení, mytí nádobí, udržování čistoty oblečení a pořádku kolem své osoby. Podílejí se na vaření, zvládnou s pomocí dospělých složitější postupy přípravy. 
Mládež 

- připravuje se již na budoucí povolání, které si svobodně vybralo, plánuje svou budoucí karieru. Předpokládá se, že jsou tyto děti již samostatné, dokáží zvládnout náročné úkoly, pomáhají mladším, jsou jim příkladem. Má možnost účasti v projektech zaměřených na rozvoj samostatnosti a odpovědnosti, zvládání právních záležitostí, správu bankovního účtu a pomoc při orientaci na trhu práce. 
Konkrétně se individuální cíle výchovy a vzdělávání specifikují v programu rozvoje dítěte. Tento plán je každoročně  aktualizován.
7. Podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
Výchovně vzdělávací činnost dětí v DD je realizována s ohledem k právu na rovný přístup ke vzdělávání a to především formou individuální a skupinové integrace. Upřednostňována je forma individuální s využitím individualizace a diferenciace pedagogických postupů. Podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami jsou vytvářeny v oblasti:
- personální – odbornost pedagogických pracovníků

- technické – zajištění dopravy

- materiální – vybavenost speciálními didaktickými a kompenzačními pomůckami

- organizační – spolupráce se školskými poradenskými zařízeními a diagnostickým ústavem, vzdělávání v základních,  praktických a speciálních základních školách, na středních,  středních speciálních školách a v učebních oborech.
8. Podmínky přijímání a podmínky ukončení pobytu dítěte 

Přijímání dítěte
Do zařízení jsou přijímány děti na základě rozhodnutí soudu. Soud v rozhodnutí, kterým nařizuje ústavní výchovu, označí zařízení, do kterého má být dítě umístěno. Při přijímání dětí je přítomna zpravidla ředitelka, sociální pracovnice a pedagogický pracovník rodinné skupiny, do které bude dítě umístěno. Od pracovníka OSPOD přebírají dokumentaci dítěte. Je jejich povinností zkontrolovat dokumentaci dle předávacího protokolu. 

Dokumentace obsahuje dle § 5, odst. 5, zákona č. 109/2002 Sb.:

- pravomocné rozhodnutí soudu o předběžném opatření nebo ústavní výchově,

- školní dokumentaci včetně posledního vysvědčení 

- osobní věci dítěte,

- osobní list,

- rodný list,

- občanský průkaz nebo v případě cizinců cestovní pas,

- průkaz zdravotní pojišťovny,

- očkovací průkaz, lékařský posudek o zdravotní způsobilosti k umístění dítěte ne starší 3 dnů,

- vyjádření lékaře o aktuálním zdravotním stavu dítěte

Vychovatel rodinné skupiny, do které bude dítě zařazeno, provede s dítětem pohovor a seznámí ho s vnitřním řádem dětského domova,  s místními podmínkami, školní docházkou, s právy a povinnostmi dětí, režimem dne a dalšími podrobnostmi jeho pobytu v dětském domově. Poučí dítě o zacházení s elektrospotřebiči a dalšími informacemi týkající se ochrany jeho zdraví. 
Sociální pracovnice založí spis dítěte. Pedagogičtí pracovníci mají povinnost seznámit se se spisem dítěte.

Dítěti je určen provádějící vychovatel.

Ukončení pobytu

Ředitel zařízení ukončí pobyt dítěte v zařízení

a)   jestliže soud zrušil ústavní výchovu nebo ochrannou výchovu,

b)   dosáhne-li zletilosti, pokud v zařízení dobrovolně nesetrvá do ukončení přípravy na povolání,

c)   dosáhne-li věku 19 let, byla-li mu prodloužena ústavní výchova nebo ochranná výchova, pokud v zařízení dobrovolně nesetrvá do ukončení přípravy na povolání,

d)   jestliže rozhodnutí soudu o osvojení nebo o svěření dítěte do pěstounské péče nabylo právní moci,

e)   po uplynutí doby trvání předběžného opatření nebo po jeho zrušení soudem.

Při propuštění dítěte z dětského domova při zrušení ústavní výchovy před dosažením zletilosti 

je dítě předáno osobám, které určí soud. Těmto osobám  je předána dokumentace dítěte a jeho doklady. Administrativní stránku propouštění zajišťuje zpravidla sociální pracovnice. O termínu odchodu ze zařízení je následně informován soud, sociální pracovník OSPODu, vedoucí spis dítěte, diagnostický ústav. S předstihem také škole, kde dítě plní školní docházku.

V případě, že dítě odchází ze zařízení po ukončení ústavní výchovy, je každému dítěti nabídnuta pomoc při hledání práce a bydlení. Dítěti, které po dosažení zletilosti odchází z dětského domova se podle skutečné potřeby v době propouštění a podle hledisek stanovených tímto vnitřním řádem poskytne věcná pomoc nebo jednorázový peněžitý příspěvek v hodnotě nejvýše 25 000,- Kč.

9. Popis materiálních podmínek
DD se nachází v rozlehlé zahradě, která je rozdělena do několika částí. Za hlavní vjezdovou bránou je okrasná část zahrady, v další části zahrady je fotbalové hřiště, pět malých chatek, lavičky a stolky. Za dřevěnou palisádou se nachází otevřené ohniště s lavičkami. Třetí část zahrady je oddělena z části terénním sklonem a z části skleníky. Zde bylo vybudováno dětské hřiště. Ve velkém skleníku si děti pěstují zeleninu.

V hlavní budově jsou 4 rodinné skupiny, centrální kuchyně, jídelna, sklady, kanceláře, prádelna, keramická dílna a prostory pro pracovní a výtvarnou činnost.

Rodinné skupiny jsou zařízeny jako samostatné velkoplošné bytové jednotky pod uzamčením. Tyto bytové jednotky se skládají z plně vybavené kuchyně, obývacích ložnic dětí, obývacího pokoje, sociálního zařízení, koupelny s automatickou pračkou. 

V prvním patře druhé budovy se nachází bytová jednotka první rodinné skupiny a v přízemí dva startovací byty s kapacitou 2 a 1 místo. 

Součástí DD je i společenský sál s posilovnou.  
Dětský domov vlastní 3 služební automobily, které slouží pro zabezpečení odvozu dětí na různá odborná vyšetření, odvozu na závažnější ošetření do nemocnice Děčín a k dopravě dětí na ozdravné pobyty, výlety, kulturní a sportovní akce. Služební automobily jsou rovněž využívány k přepravě předmětů, zásob a materiálu pro potřeby zařízení, k přepravě zaměstnanců při plnění jejich úkolů a přepravě dalších osob podílejících se na akcích pořádaných dětským domovem.  
10. Popis personálních podmínek
Dětský domov zabezpečuje péči o děti prostřednictvím pracovníků, kteří jsou rozděleni do úseků správního, pedagogického  a úseku jídelny a provozu. 

Pedagogičtí pracovníci  dětského domova vzdělávají a vychovávají děti v souladu s cíli výchovy a vzdělávání stanovenými zákonem č. 109/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů a v souladu s dalšími právními předpisy. Pedagogickým pracovníkem může být pouze ten, kdo vedle předpokladů stanovených zákonem o pedagogických pracovnících splňuje předpoklad psychické způsobilosti. 
Hlavním posláním vychovatelů je vytvářet dětem a klientům pěkné milé prostředí, dostatečně je připravovat do školního vyučování, nabídnout škálu zájmové činnosti, vyplnit vhodně volný čas dětí a klientů, udržovat kontakty s rodinou a všestranně nahrazovat chybějící rodinu.
Kmenoví vychovatelé zabezpečují výchovně vzdělávací proces, jejich pracovní doba je od 8:30 do 20:30 nebo od 12:30 do 20:30.
Pracovní doba a plán služeb pedagogů může být dočasně upravena vzhledem k:

- aktuálnímu počtu dětí

- požadavkům organizačním

- výchovnému programu
Pracovníci v sociálních službách provádí doplňkové práce související s výchovou dětí a  pomocné práce související s potřebami dětí. Povinnosti pracovníků v sociálních službách upravuje pracovní řád, náplň práce a další platné předpisy. Zajišťují péči o děti  převážně v nočních hodinách v době od 20:30 do 8:30.

   
Pracovníci provozu a jídelny jsou pověřeni péčí o děti a klienty zpravidla po materiální stránce. Za přípravu celodenní stravy odpovídají pracovníci kuchyně. Úklidem, topením, opravami jsou pověřeni provozní zaměstnanci.

Pracovníci úseku správního – ekonomka zodpovídá za rozpočet a ekonomickou agendu, sociální pracovnice za sféru sociální.
Podmínky přijímání pracovníků DD
V závislosti na potřebách DD jsou přijímáni do pracovního poměru pedagogičtí pracovníci, kteří splňují:
- kvalifikační podmínky
- jsou zdravotně způsobilí
- jsou psychicky způsobilí 
- mají čistý výpis z rejstříku trestů

Vybranému pracovníkovi je určen z řad stávajících zaměstnanců mentor, kterým je obvykle zkušenější člověk a který se o něj stará, je mu oporou i rádcem, pomáhá mu lépe poznat prostředí a chod DD. Mentor se snaží svým chováním dát dobrý příklad, respektuje názory,  aktivně naslouchá, drží slovo, je důsledný a chápavý. Poskytuje podporu a  vedení.
U nepedagogických pracovníků požadujeme zdravotní způsobilost a čistý trestní rejstřík.

Komunikace s příslušnými organizacemi
OSPOD – sociální pracovnice, ředitelka 

Soud – sociální pracovnice, ředitelka

Zdravotnická zařízení – vedoucí vychovatelka, kmenoví vychovatelé

Policie – ředitelka, vedoucí vychovatelka, kmenoví vychovatelé
Ředitelka DD řídí, organizuje, kontroluje a hodnotí činnost DD při dodržování platných zákonů, dalších obecných právních předpisů, zásad hospodárnosti a efektivnosti veškeré činnosti DD. V konečném důsledku zodpovídá za úroveň a kvalitu poskytované péče a realizaci výchovně vzdělávacího procesu. Poradním orgánem ředitelky je pedagogická rada, jejímiž členy jsou všichni pedagogové. Vytváří celkovou koncepci  strategického směřování DD, plánuje realizaci výchovně vzdělávacího procesu v celé šíři problematiky, plánuje konečné dílčí cíle a záměry promítnuté do ŠVP, provádí  kontrolní činnost ve všech oblastech realizace ŠVP a VVP (pedagogická, sociální, ekonomická, personální). Kontroluje dodržování příslušných hygienických norem a předpisů.
Vedoucí vychovatelka zajišťuje metodické vedení vychovatelů a pracovníků v sociálních službách, plánuje zajištění realizace ŠVP ve výchovně vzdělávacím procesu, provádí kontrolní a hospitační činnost. 

Sociální pracovnice zajišťuje evidenci dětí, vedení spisů a veškeré agendy související s dětmi, spolupracuje s rodinou, aktivní vyhledávání kontaktů dítě – rodič, dítě – pěstoun, dítě – hostitel, komunikuje a vede veškerou agendu související se zákonnými zástupci, hostiteli, pěstouny, státními i nestátními institucemi a organizacemi, doprovází děti k nejrůznějším jednáním.
11. Popis ekonomických podmínek

Dětský domov je příspěvkovou organizací, jejímž zřizovatelem je Ústecký kraj. Chod zařízení je zabezpečován z rozpočtu kraje (náklady na provoz) a ze státního rozpočtu. Další finanční prostředky má možnost zařízení získávat formou sponzorských darů nebo formou účelových dotací (zapojením do různých projektů ). Při nakládání s finančními prostředky jsou uplatňovány zásady hospodárnosti, efektivity  a účelnosti.
12. Popis podmínek bezpečnosti práce a ochrany zdraví

Bezpečnost a ochrana zdraví vyplývá z požadavků platné legislativy, interních předpisů organizace a zásad vnitřního řádu DD.

Za zajištění bezpečnosti a zdraví dětí a mladistvích při aktivitách v rámci DD odpovídá vždy službu konající pedagogický dozor.

V rámci zajištění bezpečnosti dětí a mladistvích a předcházení vzniku rizikových situací je odpovědný pedagogický dozor povinen provést poučení a to vždy:

1. Nejméně 1x ročně, nejlépe vždy před začátkem školního roku, poučení o základních bezpečnostních pravidlech při pohybu a aktivitách v rámci DD a i mimo areál DD.

2. Vždy před každou samostatnou vycházkou

3. Vždy před společnou akcí, aktivitami, nebo výchovně vzdělávacími aktivitami

4. Průběžně při různých výchovných aktivitách

5. Poučení v případě vzniku mimořádných událostí (přírodní živly, havárie, nehody, ale také např. stavební, nebo jiné činnosti v areálu DD zejména v prostorách, kde nelze vyloučit pohyb, nebo průchod dětí případně zaměstnanců…)

O provedených poučeních, zejména dle bodu 2-4 musí být veden písemný záznam v týdenních plánech a poučení dle bodu 1 bude veden samostatný písemný záznam s osnovou poučení, datem, jménem a podpisem pedagogického pracovníka, nebo jiné osoby, která poučení provedla a prezenční listinou se seznamem dětí.

Písemné dokumenty o provedených poučeních budou uloženy u osoby odpovědné za řízení a koordinaci BOZP.

Povinnosti při zjištění nedostatků

V případě, že zaměstnanec DD, nebo sami děti zjistí, že může, nebo dochází k ohrožení zdraví a bezpečnosti, je povinen tuto skutečnost neprodleně nahlásit v případě zaměstnanců osobě pověřené řízením a koordinací BOZP v případě dětí komukoli z pedagogických pracovníků.
Povinnosti při vzniku úrazu

Každý zaměstnanec DD je povinen postupovat při vzniku úrazu ve smyslu platné legislativy, se kterou byl seznámen a dle interních směrnic organizace, vztahujících se k evidenci, registraci a šetření úrazů jak pracovních, tak úrazů dětí a žáků. 

Všechny úrazy dětí, ke kterým dojde v průběhu výchovné činnosti a dalších aktivitách i mimo areál DD včetně volných vycházek děti nahlásí vždy pedagogickému pracovníku. O všech úrazech budou vedeny záznamy v knihách pracovních a školních úrazů.

Základní požadavky na bezpečnost při aktivitách dětí

Pro aktivisty v areálu DD jsou vyhledána rizika a uvedeny základní požadavky pro zajištění bezpečnosti interními organizačními předpisy (Provozní řád fitness a posilovny, Bezpečnostní pokyny pro používání trampolíny, Provozní řád, Pokyny pro uživatele cvičných bytů, Příkazy ředitele DD, Hodnocení rizik a vzniku nežádoucích událostí při mimoškolních aktivitách dětí v areálu DD „Země dětí“ Česká Kamenice apod.)

Zásady bezpečnosti při akcích mimo areál DD (výjezdy, turistické výlety aj.)
Doprava 
Za bezpečnost mládeže a dětí při přepravě odpovídá doprovázející pedagogický pracovník. Je nutné, aby pedagogičtí pracovníci měli při dopravě přehled o veškeré mládeži. V dopravním prostředku se řídí pokyny řidiče. Je zakázáno obsazovat více míst než je stanovená kapacita vozidla. Děti a mládež do 12-ti let mohou být přepravovány pouze v autosedačce opatřené bezpečnostním pásem. Za usazení a připoutání dětí odpovídá doprovodný pedagogický pracovník, případně řidič vozidla. Při řízení motorového vozidla na delších trasách je nutno rozvrhnout přestávky na oddech s ohledem na přepravované děti a mládež.
Ubytování
Při zajišťování výjezdů, výletů, zotavovacích akcí je povinna osoba pořádající zotavovací akce dodržet hygienické požadavky na prostorové a funkční členění staveb a zařízení, jejich vybavení a osvětlení, ubytování, úklid, stravování a režim dne. Požadavky pro provádění zotavovacích a podobných akcí jsou stanoveny zákonem č. 258/2000 Sb. v platném znění o ochraně veřejného zdraví.

Vedoucí výjezdu se seznámí sám a pak dále seznámí všechny pracovníky i mládež s okolím ubytovacího objektu a s vlastním objektem.

Seznámí se s provozním řádem, požárním řádem a evakuačním plánem objektu. Obeznámí výchovné pracovníky s umístěním únikových východů, hlavních uzávěrů a vypínačů plynu, vody a elekrického proudu, s umístěním a použitím hasebních prostředků (hasicí přístroje, hydranty, nouzové prostředky PO).

Při ubytování se všichni řídí pokyny správce objektu, zejména při používání tepelných spotřebičů i osvětlovacích těles na pokojích. Důsledně dodržovat bezpečné vzdálenosti od topidel. Nesušit oděv, obuv přímo na nich nebo v bezprostřední blízkosti. Osvětlovací tělesa nenechávat zapnutá při opuštění místnosti.

Dodržovat zákaz používání soukromých spotřebičů - zejména vařičů na pokojích.

Na horních lůžkách patrových postelí lze ubytovat mládež jen tehdy, je-li k němu zajištěn bezpečný přístup. Postele je třeba před ubytováním mládeže vizuálně zkontrolovat, zda nejsou poškozené, aby nedošlo k propadnutí na spodní lůžko. I na ubytovnách je nutno dodržovat dozory dle platného rozpisu.

Pobyt v terénu
U vycházky vždy hlásit směr a cíl vycházky - vycházky pouze v předem známém terénu. Je povinností vedoucího výjezdu se předem obeznámit s terénem a vycházkovými trasami. Je možné se zeptat správce (majitele) objektu, popř. starousedlíků na trasy vhodné k vycházkám.

Vycházky jsou možné pouze po turistických cestách ve schůdném terénu. Pozor na skály, rokle, močály. Děti a mládež nenechávat bez dozoru, zaměstnávat je pouze řízenou činností. Mít vždy přehled o veškeré mládeži. Při delších procházkách a turistických výletech zajistit prostředky pro poskytování první pomoci. Pozor na vedení a sloupy vysokého napětí. V jejich blízkosti nehrát hry, zejména míčové, nepouštět draky, nelézt na ně. Při nálezech spadlého drátu ohlásit na rozvodných závodech a policii, aby nedošlo k úrazu elektrickým proudem. Pozor na změny počasí, hlavně v horském terénu, počítat s teplým oblečením, dbát pokynů horské služby, nepřeceňovat své síly.

Pozor na volně žijící zvířata. Nesahat na ně. Při poranění zvířetem i známým, je nutné ihned vyhledat lékařské ošetření. Možnost nákazy vzteklinou. Nález uhynulého zvířete (zejména lišky, vysoké zvěře apod.) ihned ohlásit správci (majiteli).

Pozor na jedovaté rostliny, nesbírat neznámé rostliny apod.

Pozor na jedovatá zvířata a hmyz (hady, včely, vosy) - nedráždit je.
Pohyb po vozovce
Při pohybu po vozovce je nutno dodržovat ustanovení předpisů o provozu na pozemních komunikacích. Pokud se děti nepohybují v útvaru, chodí po levé krajnici i po vozovce vlevo. Jestliže jsou v útvaru (ve dvojicích), řídí se ustanoveními pro pochodující útvary. Chodí po pravé straně vozovky. Za snížené viditelnosti musí být útvar vpředu označen bílým a vzadu červeným světlem nebo výstražnou reflexní vestou. Při přecházení vozovky používá dozor nad mládeží k zastavování vozidel bezpečnostní terčík. Na vycházkách se pokud možno vyhýbáme frekventovaným vozovkám.

Hry v terénu
Dozor předem vyhradí přehledné místo na rovině nebo na mírném svahu. Při různých závodech a hrách nutno předem vyhradit a vyznačit trať, stanovit metodiku závodu, ustanovit hlídky na kontrolních stanovištích.

Koupání

Nutno dodržet stanovené podmínky. Koupání je možné jen tam, kde je to povoleno. Před vstupem dětí do vody se odpovědný pedagogický dozor předem s místem seznámí. Musí být zajištěn dozor nad mládeží ve vodě i na břehu a mít vždy přehled o počtu dětí. Doporučuje se, aby ve vodě měly děti barevné koupací čepice pro zlepšení přehledu. Dozor nad dětmi musí vykonávat plavec, musí učinit taková opatření, aby měl vždy přehled o počtech koupajících se dětí a dokázal je zvládnout. 

Sáňkování a bobování
Dozor předem vyhradí terén, ve kterém se bude činnost provádět. Zvolí přehledný svah, který nesmí končit na vozovce, v potoce nebo překážkou, o kterou by se mohly děti zranit. Pozor na stromy, pařezy, skalky. Při koulování dbáme, aby se děti nekoulovaly pokud možno zledovatělými kusy sněhu. Na horách dbát důsledně pokynů horské služby.
Lyžování
V družstvu nejvíce deset dětí. U výběru terénu platí stejné podmínky jako u sáňkování. Před zahájením dozor musí zkontrolovat stav a správné použití ochranných prostředků (Přílby, chrániče, rukavice, výstroj)

Cyklistika
Dozor předem zajistí a vytyčí trasu s ohledem na individuální schopnosti dětí. Před jízdou dozor zkontroluje stav a správné použití ochranných pomůcek (přílby, chrániče apod. u všech dětí) a technický stav kol (brzdy, osvětlení, odrazová skla). Při jízdě větší skupiny je vhodná účast alespoň dvou pedagogických pracovníků na začátku a konci kolony.

13. Zveřejnění vzdělávacího program
Tento dokument je zveřejněn na veřejné nástěnce v programu Evix. 
Tento vzdělávací program může být měněn a doplňován podle specifických potřeb dětí a 
podmínek v zařízení.

V České Kamenici 3.9.2018                                             Vydala:  Mgr. Iva Brzobohatá
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